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ATA DA REUNIÃO DA COMISSÃO PERMANENTE DE ACESSIBILIDADE E
INCLUSÃO DE PESSOAS COM DEFICIÊNCIA

Aos vinte e sete dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e três, às
dezesseis horas, reuniu-se, na sala de reuniões José Tuedes, no sexto andar do Tribunal de
Justiça Militar do Estado de Minas Gerais, a Comissão Permanente de Acessibilidade e
Inclusão de Pessoas com Deficiência, instituída pela Portaria n. 1.475, de 08 de agosto de
2022, presentes os seguintes membros: Desembargador Jadir Silva, Zélia Maria Bernardo, Ana
Paula Araújo Sales Rezende, Maximiniano Félix Lopes, Thiago Augusto Duarte Pereira, Kely
Cristina Barbosa Machado e Fernanda Vilas Boas Fuscaldi. A servidora Maria Libéria da
Silva, justificadamente, não compareceu. 

A reunião foi aberta pelo presidente da Comissão, Desembargador Jadir Silva,
que passou a palavra ao servidor Thiago para que ele fizesse uma breve contextualização das
discussões ocorridas na reunião que aconteceu com a alta direção do Tribunal, na qual foi
cobrada da Comissão a adequação total do site institucional às regras de acessibilidade. Thiago
nos explicou que a Comissão enviou um ofício ao setor de Informática para que a unidade
emitisse um relatório com as informações pertinentes. De posse dessas informações, Thiago
compartilhou com o Escritório de Projetos o panorama da situação, doc. 0264019. O servidor
ficou, ainda, responsável por cobrar do Escritório de Projetos que a planilha de
acompanhamento da acessibilidade seja o único meio de controle para todas as demandas,
sejam elas do próprio Tribunal ou do CNJ. 

A servidora Kely informou a todos a respeito do andamento da contratação do
profissional para adequação do prédio às normas de acessibilidade, processo SEI
22.0.000001497-8. De acordo com a servidora, o edital para contratação deve ser divulgado
até julho de 2023.

A servidora Ana Paula, relembrou as ações de acessibilidade e inclusão
promovidas pela Comissão até o momento. Em março, foi promovida a campanha de
conscientização sobre o dia mundial da Síndrome de Down, as matérias relacionadas a essa
ação podem ser acessadas por meio dos links https://tjmmg.jus.br/tjmmg-adere-a-campanha-
de-conscientizacao-sobre-o-dia-mundial-da-sindrome-de-
down/ e https://tjmmg.jus.br/campanha-lots-of-socks-aborda-sindrome-de-down-junto-a-
servidores-com-alegria-e-informacao/. Em Abril, a Comissão de Acessibilidade realizou uma
campanha conjunta sobre o Autismo, em parceria com a Comissão Gestora do Plano de
Logística Sustentável e com o Comitê Gestor Local de Atenção Integral à Saúde de
Magistrados e Servidores da Justiça Militar de Minas Gerais. Foi realizado o Abril Azul, com
cartazes de divulgação, uma palestra e um quebra cabeça como atividade de reflexão para o
tema. As matérias podem ser acessadas por meio dos links https://tjmmg.jus.br/tjmmg-
compartilha-informacoes-sobre-autismo-durante-o-abril-azul/ e https://tjmmg.jus.br/quebra-
cabeca-virtual-e-palestra-fortalecem-a-conscientizacao-sobre-o-autismo-no-abril-azul/. 

Outro ponto de discussão foi em relação à acessibilidade da Ouvidoria do
TJMMG. A Comissão entende que a Ouvidoria é sim acessível, tendo em vista que existem
vários meios para acessá-la e, portanto, ela atende a diversas necessidades. A Comissão ficou
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encarregada de verificar se existem novas ferramentas utilizadas nas ouvidorias de outros
tribunais. Ainda sobre esse debate, a servidora Fernanda ficou de enviar um texto para ser
acrescentado na página da Ouvidoria no portal do Tribunal. 

Ficou estabelecido que o formulário para levantamento dos servidores que
possuem capacitação em Libras será enviado após a Semana de Prevenção e Combate ao
Assédio, ou seja, a partir do dia 08/05/2023. 

Ficou definido, ainda, que haverá um reunião extraordinária de trabalho para a
elaboração de ofícios. A data dessa reunião será discutida no grupo do WhatsApp. 

Ficou aprovado o nome da servidora Andressa Ariane Valle Medrado Marenga
para compor a Comissão de Acessibilidade por ocasião da aposentadoria da servidora Libéria.  

Nada mais havendo a tratar, eu, Ana Paula Araújo Sales Rezende, lavrei a
presente ata, que vai assinada pelo Presidente da Comissão, Desembargador Jadir Silva.

Documento assinado eletronicamente por JADIR SILVA, Presidente da Comissão, em 18/05/2023, às
17:17, conforme art. 1º, III, "b", da Lei 11.419/2006.

A autenticidade do documento pode ser conferida no site http://www.tjmmg.jus.br/servicos informando o
código verificador 0265289 e o código CRC DE3C0E6C.
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